



按照习俗,母亲去世后本该燃放鞭炮宴请亲朋,可宿迁市泗阳县穿城镇的史立刚没这么做,而是用这笔费用为村里装了一排路灯。“老人已经去世,花钱大肆操办没什么意义,还不如为村民们做点事情。”

孙旭晖

母亲去世,保安哥没大操大办 省下丧葬费给家乡装路灯

还设了专有账户用于缴电费

省下丧葬费装路灯

记者昨天来到穿城镇河西村,只见七八两个村组的水泥路上,都装上了崭新的路灯。“一共装了8盏,每盏105瓦。”村民卢金全告诉记者,河西村之前一直没装路灯,因此每到天黑老人们都得打手电筒或是摸黑走路,很不方便。由于村里就这一条水泥路,是村民进出的必经之路,每天会有许多电动车、小货车经过,尽管大家车速都较慢,但仍是小事频发。“现在晚上6点到12点都有路灯,照亮了我们全村1000多人。”在村民王秀双看来,这都亏了史立刚。

提起史立刚,当地人都有所耳闻,但了解的并不多,只知道他十多年来一直在昆山工作,平时不常回来。王秀双告诉记者,12月19日史立刚81岁的母亲去世,他专程从昆山赶回来,但母亲的丧礼没花费太多,而是将钱省下来,为村民装了路灯。

做好事比放鞭炮有意义

按当地习俗,老人去世要放鞭炮还要宴请亲友,让老人“走得风光”。那为何操办丧事,却想到把钱用来装路灯?据史立刚介绍,他母亲去世当天同村还有另两位老人去世。12月26日另外两家按照传统,一大早就鞭炮齐鸣,但史

立刚家没有动静,“听别人家的鞭炮声,总觉得意义不大。”随后史立刚决定,鞭炮不放了,改拿这笔钱给村里装路灯。

当天上午,史立刚和家人商量后,到沐阳县的一个灯具厂挑选路灯,当晚河西村的8盏路灯就

全部安装到位。“其实这路灯早就想装了,一直没机会。”史立刚认为,借着这次机会为村民装上路灯,以后这些路灯在照亮河西村千余户村民的同时,也能让大伙想到他母亲,这比放鞭炮、演节目更实惠。

建专有账户用于缴电费

这几天,河西村的村民都在谈论史立刚的举动,大家褒贬不一。大部分村民都很感激史立刚,表示要向他学习,但也有部分村民担忧:“装路灯容易,但路灯的电费谁付?”

对此担忧,史立刚表示,路灯买回来后他特地到镇上的银行开通了一个专有账户,并存了1000元进去,专门用来缴纳这几盏路

灯的电费。“只要这几盏路灯在,我这电费就会一直缴下去,如果我不在了,就留给我儿子缴。”

一些对史立刚不熟悉的人以为,他在昆山工作十几年,现在回家后帮村里装路灯,应该有不错的经济基础,听到这个说法史立刚苦笑道:“我在昆山干了19年的保安,前几年为了给母亲看病借了10多万元的债。”

为何想着给家乡人装路灯?他解释道,这几盏路灯的花费并不多,总共5000元的预算,比不上操办一场风光的葬礼。采访中,史立刚有些不好意思地表示,自己的举动虽不是特别大的善举,但希望借助现代快报向社会呼吁,遵守传统是一件好事,但有些旧传统不仅意义不大,花费还不小,不如将这笔钱省下来用作公益。

3D版“清明上河图” 重现宋代街景

扬州大学建工学院的20多名学生,耗时半年完成了“清明上河图”的3D复原实体模型(小图),模型和现实街道比例是1比30。12月29日,这个实体模型进行展示。

据悉,通过这个3D复原模型,可以让市民直观地了解宋代的建筑风格及真实的生活状况。

杨凌凡 宋体佳 摄影报道



徐州一幼儿园多名孩子呕吐腹泻

经查,已排除食物中毒,初步认定为感染性腹泻

24日,徐州幼师建筑学院幼儿园的多名孩子,出现呕吐、腹泻的症状,后被送往医院治疗,目前已基本痊愈。家长怀疑是幼儿园的饭菜有问题,对此园方负责人称,饭菜保证没问题,是班上拉肚子的小孩引起的交叉感染。

一名孩子家长告诉记者,26日凌晨,在徐州幼师建筑学院幼儿园读中班的孩子呕吐不止,医生诊断为急性肠胃炎。虽然挂水,当晚孩子又出现呕吐症状。后来家长交流得知,班里有十几个孩子都出现类

似情况,而孩子们每天的饮食都是由学校提供,因此怀疑是幼儿园的食物出了问题。

事情发生后,泉山区食品药品监督管理局和泉山区疾控中心派工作人员赶往幼儿园,进行采样检查。

据事发幼儿园的园长王女士介绍,自家长反映情况后,他们紧急了解各班情况。据统计,出现呕吐和腹泻的孩子共9名,集中在中(3)班。“绝对不是食物中毒。”王女士表示,经查该班有两个拉肚子

的孩子,是潜伏的病毒造成交叉感染。

对于园长的说法,有的家长表示不解:“既然拉肚子长达一个星期,为什么园方不及时通知孩子家长?”王女士辩称,作为幼儿园,没有权利拒绝两名腹泻的孩子入园。“实际上,老师发现情况后,曾将那两名孩子的情况告知家长,但家长说给孩子吃过药了。”

王女士告诉记者,目前检测报告已经出来,证实是感染性腹泻。她表示,目前园方已经采取消毒措

施,切断病源,同时对体质较弱的孩子加强管护。

据泉山区食品药品监督管理局通报称:12月27日上午接到报告,建筑学院幼儿园数名幼儿自24日始发生呕吐、腹泻现象。泉山区食品药品监督管理局、泉山区疾控中心到场进行卫生学和流行病学调查,经调查后排除食物中毒,初步认定为感染性腹泻。后续工作请幼儿园按照疾控中心要求,切断传染源,做好消毒工作。

李伟豪

镇江



昨天,镇江市黎明社区的居民徐四二和儿子徐培喜一起去献血,并当众展示他多年来收集的献血证书。据悉,2003年以来,被称为献血达人的徐四二先后6次献全血、78次献血小板计146人份,并带动儿子5次献全血,10次献血小板,两人至今的献血总数达到99次。

石玉成 林清智 摄影报道

南通

“最美法治人物”刘荣贵
下班时间办公事遇难
法院判决属工伤

12月11日,现代快报刊发《司法所长刘荣贵:扎根群众的“扒地草”》,报道了如皋市江安镇司法所所长刘荣贵,今年年初出门协商工作事宜的路上,不幸出车祸离世。因29年如一日扎根司法行政基层工作第一线,刘荣贵被评为“江苏省最美法治人物”。

刘荣贵是在非工作时间内从事与工作有关的事务,其家属能否享受工伤保险待遇?昨日,南通市中级人民法院对这起工伤行政确认案作出维持一审的终审判决,撤销如皋市人社局作出的不予认定工伤认定书,责令其重新作出工伤认定。

1月8日,刘荣贵被安排前往江海船舶设备制造公司,商谈法律援助工作站挂牌事宜。当日19时20分左右,刘荣贵去该公司的途中被一辆电动车撞倒,经抢救无效死亡。事故发生后,江安镇政府向如皋市人社局提出工伤认定申请,但如皋人社局作出不予认定工伤的认定书。为此,刘荣贵的妻子徐女士将如皋市人社局告上法院。

一审中,如东县法院认定刘荣贵确实是出门商谈工作,判决撤销如皋市人社局作出的不予认定工伤认定书。如皋市人社局提起上诉,被南通中院驳回,维持原判。

顾建兵 曹俊 胡涓

连云港

国资委原主任林富平
被立案侦查

据江苏省人民检察院12月30日官方微博发布消息,江苏省连云港市人民检察院日前决定,依法对连云港市国有资产监督管理委员会原主任、调研员林富平(正处级),涉嫌受贿犯罪立案侦查并采取刑事拘留强制措施。案件侦查工作正在进行中。

王晓宇

宿迁

沭城街道一干部
涉贪被批捕

记者昨天上午从宿迁市沭城县检察院了解到,原任沭阳县沭城街道办事处党工委委员、财政与资产管理办公室主任丁厚银,伙同他人贪污公款542000元,其中丁厚银分得赃款279000元。昨日上午,丁厚银因涉嫌贪污罪被依法批捕。目前该案正在侦查中。

孙旭晖